

Профессору Борису Леонидовичу Железнову – 90 лет

Юридическая общественность Республики Татарстан недавно отметила 90-летие известного ученого-государствоведа, доктора юридических наук, профессора кафедры конституционного и административного права Казанского (Приволжского) федерального университета Б.Л. Железнова.

Юбиляром, родившимся 10 февраля 1927 г. в г. Житомире – на Украине, пройден большой трудовой жизненный путь. В 1948 г. после окончания Казанского юридического института им. Д. Курского Б.Л. Железнов работал помощником Прокурора Татарской АССР, затем прокурором Столбищенского района республики. В 1961 г. он поступает в аспирантуру юридического факультета КГУ, в 1965 г. защищает диссертацию на соискание ученой степени кандидата юридических наук в Саратовском юридическом институте (научный руководитель проф. Н.А. Волков), а в 1989 г. блестяще защищает в Институте государства и права АН СССР докторскую диссертацию на тему «Советское автономное государство».

Практически вся многогранная научно-педагогическая деятельность Б.Л. Железнова связана с Казанским университетом, где им пройден путь от ассистента кафедры до профессора. Автор более 100 научных работ, среди которых 7 монографий, 14 учебных пособий, зарубежные издания (Бельгия, Украина, Азербайджан и др.) преимущественно по проблемам федерализма и конституционного контроля. В числе наиболее значимых трудов монографии: «Компетенция РСФСР и ее субъектов» (1971 г.), «Автономия подлинная и мнимая» (1981 г.), «АССР – высшая форма советской автономии» (1984 г.), «Конституционный контроль в субъектах Российской Федерации» (в соавторстве – 2001 г.) и др.

С начала 90-х гг. он являлся членом Конституционной комиссии Верховного Совета Республики Татарстан, в 1991-2000 гг. – член Комитета консти-



туционного надзора РТ. Примечателен сам по себе факт, что в сентябре 1990 г. Б.Л. Железнов в г. Казани был принят Председателем Верховного Совета РСФСР Б.Н. Ельциным, которому в ходе беседы был представлен его собственный план дальнейшего государственного строительства Российской Федерации.

Б.Л. Железнов – постоянный участник разработки проектов целого ряда федеральных законов, законов и нормативно-правовых актов Республики Татарстан, он привлекался к экспертизе Проекта Конституции Республики Башкортостан, работал в качестве эксперта в Конституционном Суде Российской Федерации. В настоящее время, наряду с основной работой в К(П)ФУ, по совместительству является профессором Казанского национального исследовательского технического университета им. А.Н. Туполева – КАИ, им подготовлено значительное число кандидатов и докторов наук, Б.Л. Железнов является членом диссертационного совета при Казанском университете, членом редакционного совета журнала «Вестник экономики, права и социологии».

Многообразие научного диапазона, высокий профессионализм и в то же время простота в повседневном общении, доброжелательность, доступность снискали ему высокий авторитет, уважение коллег и соратников. Заслуженный деятель науки Республики Татарстан, имеющий ряд государственных наград СССР, РФ и РТ, в том числе Орден «За заслуги перед Республикой Татарстан», академик Российской академии социальных наук, Российской академии юридических наук, замечательный ученый, блистательный лектор Б.Л. Железнов еще и прекрасный поэт, выпустивший пять поэтических сборников, книгу воспоминаний «А годы, как синие птицы...» (2017 г.).

Желаем Борису Леонидовичу доброго здоровья, благополучия, новых блистательных идей и изысканий, дальнейших творческих успехов и плодотворного сотрудничества с нашим журналом!

*Редакция журнала
«Вестник экономики, права и социологии».*